

Zápis z konania zhromaždenia obyvateľov obce **Veterná Poruba dňa 16.4.2011 v kultúrnom dome**

Zhromaždenie obyvateľov obce v súlade s platným zákonom o obecnom zriadení a harmonogramom svojej činnosti zvolalo obecné zastupiteľstvo.

Program stretnutia bol zameraný na poskytnutie informácií o doterajšej činnosti novozvolených orgánov samosprávy a o plánovaných aktivitách obce v roku 2011.

Občanom bol pred zhromaždením do domácností rozdán informačný materiál, ktorý obsahoval základné údaje týkajúce sa aktivít zastupiteľstva, práce starostky, obecného úradu a hasičského zboru.

1. Stretnutie zahájil a prítomných privítal zástupca starostky Miroslav Komendák.
2. Starostka v krátkej správe doplnila informácie, ktoré už občania dostali prostredníctvom informačného materiálu. Stručne zhodnotila doterajšiu rozhodovaciu činnosť zastupiteľstva, vysvetlila spôsob rozpočtovania obcí podľa nových pravidiel (programový rozpočet). Zdôvodnila niektoré položky v rozpočte, rozbehnuté a rozpracované aktivity - rekonštrukcia priestorov hasičskej zbrojnice, geodetická a projektová príprava na rekonštrukciu cesty popod predajňu Jednoty, úprava bývalého klubu mladých, výkup pozemkov pod plánované komunikácie v novom stavebnom obvode, rekonštrukcia obecného úradu – výmena okien, zateplenie a oprava strechy a pod. Obec na rekonštrukciu obecného úradu dala na MF SR žiadosť o dotáciu a na rekonštrukciu MŠ v podobnom rozsahu spracovala žiadosť o dotáciu cirkev ako vlastníka budovy. Pozemkové spoločenstvo uzatvorilo nájomnú zmluvu s mestom do októbra 2014 na pozemky pod skládkou, aby mesto mohlo riadne v súlade s platnou legislatívou uzatvoriť skládku TKO. Do termínu uvedeného v zmluve bude skládka uzatvorená aj zrekultivovaná. V súvislosti s tým a so zmenou ceny za m² sa na obecnom úrade nachádzajú nájomné zmluvy a dodatky k zmluvám aj pre ostatných vlastníkov z obce, ktorí majú pod skládkou pozemky.
3. Informácie podané starostkou postupne doplnili jednotliví poslanci obecného zastupiteľstva.
4. M. Komendák – doplnil aktuálne informácie o rekonštrukcii podkrovia hasičskej zbrojnice (svojpomocne – čo prinieslo výraznú úsporu fin. prostriedkov oproti cene navrhovanej dodávateľom), vysvetlil potrebu dokončenia rekonštrukcie verejného osvetlenia – výmenou svietidiel, akútnu potrebu rekonštrukcie miestneho rozhlasu, vyriešenia odpadového hospodárstva v obci – vytváranie nelegálnych skládok nedisciplinovanými občanmi, problém voľne sa pohybujúcich psov v obci, problém parkovania súkromných a firemných áut na miestnych komunikáciách a hlavnej ceste do obce, ktoré bránia nielen zimnej údržbe ciest a vývozu odpadu z obce, ale aj prechodu autobusov, a pod.. Ako predseda stavebnej komisie zdôraznil požiadavku dodržiavania stavebného zákona všetkými občanmi – stavebná komisia preskúmava žiadosti o drobné stavby, stavebné úpravy a udržiavacie práce. Každá iná stavebná činnosť podlieha stavebnému povoleniu prostredníctvom Spoločného stavebného úradu pre územné plánovanie a stavebný poriadok v Liptovskom Mikuláši.
5. Ján Rakyta – predseda kultúrnej a športovej komisie – poinformoval prítomných občanov o činnosti komisie – zasadala 14.2. – koordinácia práce organizácií, MŠ,

knižnice, ZPOZu a obecného úradu v roku 2011. Predstavil všetkých členov komisie a ich úlohy. Vysvetlil problémy v TJ a vo futbalovom oddieli. Vyzdvihol veľmi úspešnú reprezentáciu obce v disciplíne beh do vrchu, ktorej sa venuje Zdeno Žuffa a v roku 2010 bol najlepším Slovákom vo svojej kategórii. Informácie predsedu komisie doplnila Zuzana Zemková, ktorá má v komisii na starosti kultúru. Vysoko ocenila úroveň predškolskej výchovy v obci vďaka našej MŠ, ktorá predstihuje aj niektoré MŠ v Liptovskom Mikuláši. Tlmočila poďakovanie riaditeľky škôlky nielen rodičom a starým rodičom, ale všetkým sponzorom z obce, ktorí podporujú materiálne alebo finančne materskú školu. Súčasne vyzdvihla činnosť divadelných ochotníkov a ich režisérky E. Križianovej, ktorí nám robia dobré meno aj mimo okresu (napr. v Lúčkach). Požiadala občanov o námety pre činnosť v oblasti kultúrneho a spoločenského života, aby zodpovedala čo najviac ich potrebám. V obci je kvalitne vedená webstránka, aktívne pracuje ZPOZ.

6. Pracovníčka obecného úradu Jana Frianová oboznámila prítomných občanov so sčítaním obyvateľov, domov a bytov, ktoré sa uskutoční po 10 rokoch na celom Slovensku (aj v EÚ) v máji tohto roku. Sčítovanie zabezpečí sčítací komisár, obec má vytvorený podľa počtu obyvateľov jeden sčítací obvod. Aktuálne informácie budú občanom poskytované priebežne.

7. Diskusia:

Na otázky občanov odpovedali poslanci a starostka v závislosti od problému nastoleného v otázkach.

- Miroslav Salaj – „Prečo je vedľa ihriska vyznačený súkromný pozemok“ – odpovede: občania si už vykupujú pozemky v rámci nového stavebného obvodu ako stavebné pozemky a majú ich zapísané aj na LV – vznikajú tak na základe geometrických plánov nové pozemky určené na výstavbu a oprávnené sú označené ako súkromný pozemok
- Ján Rakyta st. – „park naproti jeho domu je obecný, vysádzali ho občania, je zarastený – treba vypíliť listnaté stromy, zneužívajú ho „psíčkari“ a nemôžu tak využívať deti, nelegálna skládka za Tkáčovcami + jarok – urobiť poriadok – uzavrieť priestor rampou – regulovaný vývoz, obecný pozemok pomedzi pozemky Hudec – Rády – rastú stromy, ohrozujú betónové rúry – môžu ich upchať, rodičia v MŠ sa málo zapájajú do zveľaďovania MŠ“ – odpovede: Park nie je obecný, pozemky pod ním sú stále súkromné – bude potrebné ich vysporiadať a priestor parku zahrnúť do verejných priestranstiev v rámci upratovania a údržby, problém s voľným pohybom psov bude riešený samostatným nariadením obce, ktoré nedisciplinovaných chovateľov psov bude môcť sankcionovať, priestor okolo kontajnerov je potrebné riešiť majetkoprávne – vysporiadať pozemky, spraviť zberný dvor a zaviesť systém zberu odpadu, dovedty úpravu a čistotu má na starosti TJ, obecný pozemok užívaný súkromníkmi bude riešený obnovením zmluvy o užívaní aj so stanovenými podmienkami zakazujúcimi vysádzanie stromov, zveľaďovanie MŠ – budova sa po revolúcii vrátila cirkvi a všetko úpravy na nej sú vždy predmetom rokovaní s cirkvou
- Vladimír Komendák – „oplotiť ihrisko pod MŠ hustejším pletivom, pri IBV dať pozor na ochranné pásmo plynu“
- Pavol Tomko – „vyrúbať stromy v parčíku, neporiadok na skládke za Tkáčovcami, upraviť terén“ – odpovedané vyššie; „dať pozor, aby pri

rekonštrukcii cesty nebol chybné urobený jej sklon a zamedzilo sa vytápaniu domov pod cestou – odpovedali Ľ. Rakyta a M. Komendák, ktorí spolupracujú s projektantom a tieto problémy poznajú a spoločne našli riešenia.

- Jaroslav Karaska – „či bola urobená reklamácia kúrenia v MŠ, prečo nie sú vypílené stromy pri ihrisku pod MŠ, prečo TJ neudržiava poriadok okolo kontajnerov a či dostávajú dotácie od obce za ničnerobenie, treba opraviť márnicu a hornú bránu na cintoríne, či máme nejaké VZN ohľadom chovania psov, predalo sa obecné auto so zimnými gumami, letné kupoval starosta, treba si ich pýtať, trčí vodovodný ventil na ceste pri Tkáčovciach“ – odpovede – kúrenie v MŠ a OÚ je problematické, pec nemá pohyblivý rošt, musí sa čistiť aj počas dňa – vychladnutá, parapety na oknách sa budú riešiť pri výmene okien; spílenie topoľov sa nestihlo – ide o nekvalitné drevo a náročné pílenie, práce sa zrealizujú na jeseň; TJ v minulom roku dostala len jednu splátku dotácie, nakoľko neplnila uzatvorenú dohodu a tohto roku ešte tiež nie, až po podpise zmluvy a len na prvý polrok 2011; všetky práce na cintoríne sa budú za pomoci spoloč. organizácií realizovať postupne v priebehu roku; VZN o chove psov – odpoveď je vyššie. Obecné auto bolo predané na základe inzerátu bez STK a EK za najlepšiu ponuku – 400 eur.
- Igor Petra – „prečo je tu tak málo občanov, prečo nebola vyvesená pozvánka vo vitrínach, prečo obec dala predbežný súhlas na prevádzku skládky do jej uzatvorenia v októbri 2014, keď miestne referendum bolo proti skládke“ – odpovede – účasť občanov mohla byť ovplyvnená nevhodným časom – sobota o 18.00 (predtým bývali jarné zhromaždenia v marci, keď nebola práca na poli), občania dostali domov informačný materiál so základnými údajmi o činnosti v obci, pozvánka bola zverejnená miestnym rozhlasom a na webstránke – jesenné zhromaždenie bude zvolané aj cez vývesné vitríny na piatok večer; obec predbežným súhlasom na dosypanie a záväzné uzatvorenie skládky v októbri 2014 nepostupovala proti výsledkom miestneho referenda, v ktorom občania vyjadrili nesúhlas s ďalším rozširovaním skládky aj na k.ú. Smrečian.

Zhromaždenie občanov ukončil zástupca starostky poďakovaním za aktívnu účasť, veľmi obsiahlu diskusiu a za pripomienky zo strany prítomných občanov na skvalitnenie ďalšej činnosti nielen obecného zastupiteľstva, ale aj ostatných zložiek v obci.

Vo Veternej Porube dňa 16.4.2011

Zapísala: Desana Stromková